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Άγιος Θεόδωρος ο Συκεώτης, Τα θαύματά του 
κατά το προσκύνημα στη Σωζόπολη
/ Πνευματικά Αποσπάσματα

Προσκύνημα στη Σωζόπολη 

Συνέχεια από εδώ:

Μετά έφυγε από εκεί και πήγε στη Σωζόπολη. Καθώς ήταν έτοιμος να μπει στο ναό 
της Θεοτόκου, βρήκε μπροστά του κάποιον ξαπλωμένο κάτω, παράλυτο από 
δαιμονική ενέργεια. Αρκετά χρόνια ήταν κρυμμένο μέσα του το ακάθαρτο πνεύμα 
χωρίς να φανερώνεται, γιατί η Θεοτόκος και αειπάρθενος κρατούσε ένα τέτοιο 
θαύμα για το θεράποντά της.

Ξαφνικά την ώρα εκείνη αναπήδησε ο παράλυτος, άρχισε να υποφέρει και 
υποδέχτηκε τον Όσιο κράζοντας τα εξής: «Ω τι βία· γιατί ήρθες εδώ, σιδηροφάγε, 
μαζί με το Γεώργιο τον Καππαδόκη [ο Άγιος Γεώργιος ήταν προστάτης του Αγίου 
Θεοδώρου του Συκεώτη] για να με στηλιτεύσεις δημόσια; Τόσα χρόνια ήμουνα 
κρυμμένος και τώρα εξαιτίας σου αποκαλύπτομαι».

Όλοι όσοι έβλεπαν γέμισαν από φόβο.
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Όμως ο μακάριος επιτίμησε το ακάθαρτο πνεύμα και με την ευχή του και τον τύπο 
του σταυρού θεράπευσε τον άνθρωπο που ήταν παράλυτο.

Μετά μπήκε στο σεβάσμιο ναό της Παναγίας Παρθένου και Θεοτόκου Μαρίας, απ’ 
όπου βγαίνει το θεοδώρητο μύρο.

Άπλωσε τα χέρια του και στάθηκε έτσι ώστε να σχηματίζει σταυρό και 
προσευχόταν μπροστά στην παράδοξη εικόνα που έβγαζε μύρο. Από δε θεία 
ενέργεια το μύρο μαζεύτηκε σαν φούσκα και μετά ράντισε επί πολύ τα μάτια του 
και έχρισε όλο του το πρόσωπο, ώστε όλοι όσοι είδαν αυτή τη θεϊκή μαρτυρία 
έλεγαν ότι «πράγματι είναι άξιος δούλος του Θεού».

Όταν έμαθε και ο μακαριότατος επίσκοπος Ζώιλος ότι ο Όσιος βρισκόταν εκεί, 
αμέσως τον πήρε στο επισκοπείο και τον υποδέχθηκε με τιμές. Όταν ολοκλήρωσε 
το προσκύνημά του σε τέσσερις μέρες, ο μακάριος Θεόδωρος έφυγε από τη 
Σωζόπολη.

Καθώς όμως πλησίαζε στην πόλη του Αμορίου ήλθε να τον προϋπαντήσει 
περπατώντας και πηδώντας το παιδί που πήρε την ευχή του γιατί είχε τα πόδια 
του εξαρθρωμένα.

Έπεσε στα γόνατα μπροστά στον Άγιο και ανήγγειλε δημόσια τη δόξα του Θεού 
που εκδηλώθηκε πάνω του.

Όταν κόντευε να βραδυάσει μπήκε ο μακάριος στην πόλη και κατέλυσε στο σπίτι 
του φιλοχρίστου Ιωάννη του Ιλλουστρίου, το παιδί του οποίου θεράπευσε με την 
προσευχή του ενώ αυτό ήταν παράλυτο.

Την άλλη μέρα το πρωί έφυγε και πήγε στην πόλη των Γερμίων για να επισκεφθεί 
τον επίσκοπο Αιμιλιανό. Από εκεί πήρε το δρόμο επιστρέφοντας για το Μοναστήρι 
του.

Όταν έφτασε στη γέφυρα του Σαγάρεως Ταυταενδία, πληροφορήθηκε ο Φερεντίνος 
ο πανδοχέας την επιστροφή του και τον υποδέχτηκε υγιής δοξάζοντας το Θεό που 
τον γλίτωσε από τέτοιο κίνδυνο με την ευχή του δούλου Του, και γι’ αυτό το λόγο 
του πρόσφερε ένα άλογο από το κοπάδι του ως ευχαριστήρια προσφορά για την 
πλήρη θεραπεία του.

Ο Άγιος Θεόδωρος Συκεώτης τιμάται στις 21 Απριλίου

Επιμέλεια Στέλιος Κούκος
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